АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МДОУ  ЗА 2010-2011 УЧЕБНЫЙ ГОД.

МДОУ  детский сад №5 «Светлячок» введён в эксплуатацию в 1981 году, здание типовое, рассчитано на 75 мест. Имеется 4 группы, на участке детские игровые площадки. Спортивный зал и спортивная площадка отсутствуют.

в 2010 – 2011 учебном году в МДОУ функционировало 4 группы: 2 группы детей младшего возраста и 2 группы детей дошкольного возраста. Списочный состав детей на 01.09.2010г составил 106 детей.

Режим работы МДОУ – пятидневный с 7.00 до 19.00.

Организация учебно-воспитательного процесса осуществлялась в соответствии с законом РФ «Об образовании», Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, а содержание воспитательно-образовательного процесса определялось в соответствии с Программой «Воспитания и обучения в детском саду» под редакцией В.А.Васильевой (1 младшая группа и 2 младшая группа) и с  программой «Радуга» Дороновой Т.Н. (средняя и старшая-подготовительная группа)

Деятельность МДОУ регламентировалась годовым планом работы, одобренным педагогическим советом и утверждённым заведующим.

На протяжении учебного года педагогический коллектив работал над такими задачами:

· Совершенствовать работу по сохранению психофизического здоровья ребёнка, посредством повышения эффективности оздоровительной работы с детьми. 

· Совершенствовать физкультурно-оздоровительную работу с детьми, направленную на формирование у них мотивации здоровья , используя разнообразные методики закаливания, поведенческих навыков здорового образа жизни. 

· Формировать психологические процессы,  речь детей, и художественно-творческие способности,  через развитие мелкой моторики

· Совершенствовать взаимодействие специалистов ДОУ

с целью оптимизации образовательного процесса

·  художественно- эстетического развития детей, через создания системы

·  интегрированных занятий.
· Совершенствовать формы взаимодействия с семьями воспитанников с целью обеспечения полноценного развития ребенка.

МДОУ в течение всего года было полностью укомплектовано квалифицированными педагогическими кадрами:

 -8 педагогов;

-1 музыкальный руководитель;

-1 учитель-логопед.

МДОУ также на 100% укомплектовано техническим персоналом.

Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды соответствует санитарно-гигиеническим нормам.

В групповых помещениях создан необходимый минимум для обучения и воспитания подрастающего поколения. Дети чувствуют себя свободно, комфортно. Многое было сделано руками педагогов: оформление зон – «уголков», изготовление атрибутов к играм, разных видов театра, оформление интерьеров групп, коридоров.

Для реализации годовых задач работа велась в различных направлениях:

Организация методической работы.

  Методическая работа была направлена на  совершенствования теоретической подготовки воспитателей в соответствии с современными научными достижениями в области дошкольной педагогики, детской психологии с учетом новых подходов к развитию, воспитанию и обучению детей – дошкольников, развития самостоятельности педагогов в вопросах выбора путей решения поставленных задач, развития их творческого потенциала, совершенствование их профессиональных качеств. 

Администрация проводила постоянный поиск  форм, методов, содержания методической работы. Это обусловлено поиском нового стиля, новых форм общения с педагогами в личностно-ориентированной педагогике. Методическая работа – консультации, семинары, коллективные просмотры, конкурсы - способствовали развитию творчества, инициативы и были направлены на повышение качества учебно-воспитательного процесса.

С этой целью были спланированы и проведены  консультации:

В течение года проводились внеплановые индивидуальные и групповые консультации по возникающим проблемам, в ходе которых рассматривались

-  причины возникновения трудностей при планировании и проведении занятий;

-  обучение моделированию занятий, построению композиций; 

- определение мотивации предстоящей работы,

-  создание проблемных ситуаций на занятиях.

Для оказания действенной помощи использовались методы прямого включения в деятельность воспитателей.

Работали проблемные семинары, семинары-практикумы:

Организовывались открытые показы:

Эта форма работы позволяет выявлять содержание воспитательного процесса, т.е. особенностей влияния педагога на детей, активность воспитателей, их возможности осознать свои успехи и неудачи в работе с детьми.

Наблюдения за работой коллег позволяют  воспитателям обогащать  свой собственный опыт, побуждают их к активной творческой деятельности, помогают молодым воспитателям овладевать педагогическим мастерством.

Однако следует заметить, что редко используется такая форма работы, как взаимопосещения с целью оказания помощи малоопытным воспитателям в их работе, изучения и внедрения в практику эффективных методов и приёмов работы с дошкольниками. В следующем учебном году необходимо активизировать наставничество, включив посещение занятий опытных педагогов-наставников  молодыми специалистами в план по самообразованию обеих категорий педагогов.

Работали круглые столы:

Учитель-логопед регулярно посещала МО, принимала активное участие в их работе. Приняла участие в районном конкурсе «Учитель года 2011».

Методический кабинет расширился и пополнился:

- новой методической литературой; 

- подписными изданиями;

- современными разработками занятий;

- наглядным материалом.

1 раз в квартал работал педагогический совет МДОУ, запланированы и проведены 5 педсоветов:

- Анализ работы в летний оздоровительный период, утверждение годового плана на 2009-2010 уч.год.

- Итоговый педсовет.

В течение года администрацией проводились беседы с педагогами  с целью выявления их затруднений. Результаты анкет показали:

- наличие благоприятной атмосферы для работы педагогов в творческом режиме;

- наличие возможности для профессионального роста воспитателей (только 6 педагогов  имеют вторую категорию);

- педагоги осознают установки на развитие каждого ребенка в современных условиях, но имеют недостаточный уровень профессионально-личностной готовности, выражающийся в недостаточном владении теоретическими знаниями, слабом владении методами и приёмами развития.

Данные выводы дают основание предполагать, что при определенных условиях большинство членов коллектива способны выйти на уровень активного саморазвития. Педколлектив в большинстве своём делает все возможное для своего активного развития и верит в свои возможности. Однако администрации и методической службе предстоит изыскивать разнообразные методы и формы работы с педколлективом, с учетом выявленных факторов.

Для совершенствования  методической работы  необходимо:

-  изучать и развивать педагогическую компетентность каждого воспитателя;

- стимулировать творческий потенциал одновременно с формированием навыков самостоятельного анализа собственной педагогической деятельности;

- повышать социально-психологическую культуру воспитателей.

Работа с родителями.

Вся воспитательно-образовательная работа строилась на сочетаниях воспитательных воздействий МДОУ и семьи. Воспитателями систематически велись беседы на педагогические темы, проводились консультации в соответствии с годовыми задачами, постоянно обновлялась информация в «Уголках для родителей». Педагоги стали использовать новые подходы в оформлении информации: статьи не перегружены теоретической информацией, содержат  задания, факты, меткие выражения по вопросам воспитания, практическая информация для родителей, задания для работы с детьми дома.

 Педагоги не в полной мере смогли раскрыть актуальность вынесенных проблем, дать родителям исчерпывающую научную информацию, найти и использовать разнообразные формы организации собрания.

Для усовершенствования работы с родителями необходимо:

- шире использовать разнообразные эффективные практические формы работы с родителями (тренинги),

- с целью повышения уровня общей и педагогической культуры уделить внимание психолого-педагогическому просвещению педагогов и родителей, оптимизации содержательной деятельности в системе «родитель-ребенок-воспитатель». 

Развитие и укрепление здоровья детей.

В течение года осуществлялось постоянное наблюдение за состоянием здоровья детей, за выполнением санитарно-гигиенических норм проведения занятий, режимных моментов, прогулок.

Постоянное наблюдение велось  за детьми раннего возраста и за вновь поступившими детьми. Из  детей поступивших в МДОУ, легко справились с адаптацией  человека. Адаптировались более 1 месяца -  человек. Тяжелая степень адаптации сохранялась у    человек.  Неадаптировавшихся  не было. 

Медицинская сестра систематически вела учет заболеваемости детей. 

 Анализ заболеваемости детей показал, что

- случаев травматизма нет

- дети не стали больше болеть простудными заболеваниями, пропуски посещения имеют иную причину, нежели заболевание ребенка (отпросы, отпуска родителей).

- идет снижение поступающих в МДОУ с 1 группой здоровья,

Систематически велась специально организованная деятельность в форме занятий, проводились музыкальные развлечения ежеквартально и праздники в соответствии с годовым планом. В осенне-зимний период проводилась профилактика  ОРВИ,  добавление  чеснока в пищу).

Нормы потребления продуктов  выполняются  (июнь 2010 – май 2011 г)

- по  маслу сливочному  на  94%

- по овощам  на  97 %

- по сокам на 90 %......

В рационе детей постоянно есть сметана. Для детей готовятся все возможные  блюда.
Организация  окружающей среды  для  детей

Организация окружающей среды для детей - важный аспект работы воспитателей, старшего воспитателя и заведующей, т.к.   среда всегда оказывает свое влияние на детей: будит чувства, учит, воспитывает. Среда должна вселять доверие, чувство безопасности, будить фантазию, давать возможность выбирать. Поэтому решению этой задачи в МДОУ уделяется много внимания и особенно на современном этапе.

 организовывался  внутрисадовый  конкурс.

- «Лучшая группа к учебному году»,

- подготовка к районному конкурсу «Учитель года-2011», 

- создание  развивающей среды в группах.

Необходимо продолжать работу по созданию развивающей среды в группах, оснастив их удобными модулями, способствующими рационально организовать предметную игровую среду; приобрести демонстрационный материал для организации индивидуальной и групповой деятельности.

Уровень и эффективность образовательного процесса 

Основной формой организованной образовательной деятельности детей оставались занятия, которые проводились по различным разделам программы в соответствии с утвержденным расписанием: ознакомление с окружающим и природой, математика (сенсорное воспитание), конструирование, изодеятельность, музыка, физическая культура. 

Учебный год начался 1 сентября и закончился 31 мая. 

Ежемесячно проводились календарные праздники. 

Контроль и диагностика

Для получения объективной информации о состоянии УВР с детьми,  администрацией МДОУ проводился текущий, предупредительный, повторный контроль,  тематический и комплексный контроль.

Текущий контроль осуществлялся за работой всех подразделений , ведением документации, подготовкой условий для УВР, за содержанием и качеством УВП, готовностью воспитателей к рабочему дню, организацией и проведением физкультурно-оздоросительной работы, подготовкой и проведением утренников, вечеров развлечений, за уровнем педмастерства педагогов и состоянием работы аттестующихся педагогов. 

Оперативный контроль в начале учебного года был направлен на оценку обстановки в МДОУ на начало учебного года. Он показал, что в группах  проведен  косметический ремонт, систематизирован и дополнен дидактический материал, изготовлены занимательные игры по материалам современных изданий, обновлены тематические зоны. В ясельных группах созданы зоны уединения. В уголках для родителей появилась новая информация для родителей. 

Тематический контроль  (тема: «Изучение состояния работы по обучению детей связной речи») проводился с целью выявления условий для организации работы по развитию связной речи  в группах; умения воспитателей планировать и организовывать работу, направленную на выполнение задач по развитию речи; уровня умений и навыков детей. Тематический контроль показал, что воспитатели имеют достаточный уровень знаний по данной теме; в планах прослеживается четкая система работы по формированию речи, уделяется внимание индивидуальной работе с детьми,  планируются консультации для родителей, направленные на оказание помощи семьям по формированию связной  и знаковой функции сознания.


Воспитателям было рекомендовано планировать индивидуальную работу с детьми по ЗКР не менее 3-х раз в неделю, ежедневно проводить речевую гимнастику.

Комплексный итоговый контроль качества выполнения программы  и развития детей раннего и дошкольного возраста  выявил следующее:

В группах воспитатели стремились объединить развивающий и воспитательный аспекты обучения, использовали комбинированные занятия с одной сюжетной линией. В разных группах можно было увидеть разные по структуре занятия: в 1-й части занятия дети совместно действовали и общались с воспитателем на основе материала по развитию речи, ознакомлению с окружающим миром, во 2-й части дети переходили к продуктивным видам деятельности. Во время организации познавательной деятельности осуществлялось зрительное, слуховое, тактильное обследование ребенком предмета. В ходе продуктивной деятельности детям предоставлялась возможность действовать, пользуясь методом «проб и ошибок» , однако в других группах действия носили исполнительский характер, но умение воспитателей направить детей, эмоционально подать материал, вовремя похвалить – привело к положительным результатам.


Считаем необходимым ориентироваться на принципы коммуникативно-деятельностного подхода в организации учебно-воспитательного процесса  нашего МДОУ. 


Музыкальный руководитель использовала разнообразные формы работы (занятия: фронтальные, традиционные; праздники, развлечения, музыкально-дидактические игры, сюжетно-ролевые игры). На занятиях применяла разнообразные методы и приёмы (наглядные, словесные, игровые, обращение к музыкальному образу, показ взрослых, детей и т.д.).

Причины недостаточного усвоения программы отдельными детьми:

- сохранение в ежедневной работе старых репродуктивных методов работы с детьми, недостаточный набор эффективных приемов обучения детей; 

- недостаточное внимание комплексной работе в старше-подготовительной группе;

- слабый охват задач раздела «Развитие речи" педагогами;

- недостаточная работа с родителями;

- неумение воспитателя анализировать образовательную ситуацию в группе.

МДОУ нуждается в развитии и укреплении материальной базы, в увеличении финансирования на приобретение мягкого и твердого инвентаря, мебели, игрушек, канцтоваров, в организации спортивной площадки, озеленении двора. 

Уровень теоретической и деловой квалификации работников МДОУ

В МДОУ  3 педагогов нуждающихся в курсовой подготовке, которые пройдут ее с 6 по 11 июня 2011 года.
Исходя из вышесказанного в  2011 – 2012 учебном году коллектив определяет для себя  приоритетные задачи:

1. Обеспечить сбалансированное развитие детей в соответствии с современными педагогическими разработками, нацеленными на охрану здоровья дошкольников.

2. Продолжить процесс модернизации содержания учебно-воспитательного образования в соответствии с Федеральными требованиями, обогащая содержанием различные виды организованной детской деятельности и развивая продуктивное межличностное взаимодействие детей и педагогов.

3. Направить работу коллектива педагогов на инновационное решение задач формирования речевой компетентности дошкольников.

4. Формировать психологическую грамотность педагогов, развивать их аналитические способности, умение осознавать, решать и преодолевать возникающие затруднения и препятствия.

5. С целью повышения уровня общей и педагогической культуры продолжать уделять внимание педагогическому просвещению родителей, гуманизации детско-родительских отношений.

